

За высокую культуру села

Неизвестно изменился облик сел и деревень нашего управления. Ветхие, покосившиеся от времени крестьянские избы уходят в область предания. Колхозники и рабочие совхозов всесяются в светлые, просторные дома-красавцы, приобретают дорогостоящие вещи: телевизоры, радиоприемники, мотоциклы, легковые автомашины. Это все говорит о том, что труженики полей и ферм стали жить богато, культурно.

За последние годы проведена большая работа по благоустройству населенных пунктов. В сегодняшнем номере публикуется корреспонденция «Шуринке хорашет», в которой рассказывается о том, как колхозники сельхозартели им. Мичурина сумели превратить центральную усадьбу в цветущий сад, навесили порядок на улице. Любо посмотреть на такое село!

Это не единственный пример того, когда жители, засучив рукава, принимают самое активное участие в благоустройстве своих родных сел и деревень. Только нынешней весной в с. Уфимцево силами колхозников и учащихся начальной школы высажено более 1.000 молодых деревьев. Хорошо и благоустраивается село Верх-Камыса.

Но что греха тайти, некоторые деревни имеют до сих пор довольно непривлекательный вид. Не радуют глаз населенные пункты, расположенные на территории Пушкинского, Березовского и Бородатского сельских Советов. В них мало зеленых насаждений, а руководители хозяйств, депутаты сельсоветов не проявляют заботы о том, чтобы их стало больше.

Неоцененную помощь в привитии колхозникам и рабочим

совхозов любви к музыке, сцене оказывают сельские клубы. Большинство молодых животноводов и полеводов участие в художественной самодеятельности считают для себя увлекательным отдыхом. Интересно проводят свой досуг колхозники колхоза «Гигант». В Тарасовском доме культуры часто можно посмотреть концерт самодеятельных артистов. Директор Дома культуры т. Зениткин сумел поднять художественную самодеятельность на должную высоту.

Весело бывает вечерами в Васильковском сельском клубе. Он хорошо оформлен наглядной агитацией, в нем чисто и уютно. Сейчас васильковцы готовят концерт с обновленной программой к фестивалю молодежи, который состоится в конце июня в пос. Промышленная.

Справедливы нарекания жителей отдельных сел, что им негде культурно отдохнуть. В самом деле, о каком отдыхе в клубе с. Пушкино может идти речь, когда при нем нет даже художественной самодеятельности, не проводится ни бесед, ни лекций. Позабыты позаброшены клубы сел Калинкино, Окунево, Прогресс. Поэтому совсем не случайно некоторая часть молодежи, предоставленная сама себе, проводит свой досуг не так, как надо.

Все больше и больше сельчан приобщается к чтению. Опыт Тарасовской, Пьяновской и Титовской сельских библиотек по привитию колхозникам любви к книге и распространению передового опыта в сельском хозяйстве заслуживает внимания.

Однако многие библиотеки на селе работают в пол силы, не соответствуют своему назначению, не отвечают возросшим требованиям жизни. Отдельные заведую-

щие библиотеками ограничивают свою деятельность только выдачей книг, а пропагандой литературы, привлечением новых читателей не занимаются.

Сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, председателям сельсоветов, депутатам, секретарям партийных организаций необходимо уделять больше внимания вопросам культуры на селе. Веское слово в улучшении культпросветработы должна сказать и общественность.

Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48

Суббота, 15 июня 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

СОРНЯКАМ НЕ МЕСТО НА ПОЛЯХ

Заботливым уходом за посевами, отличной обработкой междурядий, своевременной подкормкой растений добьемся высокого урожая на всей площасти посева!

Обработка пропашных — теперь главное

За состоянием всходов пропашных культур мы ведем постоянное наблюдение. Кукуруза еще не взошла, а сорняки, главным образом овсянка, уже появились. Чтобы не дать набрать им силу и не заглушить кукурузу, мы всю площадь этой культуры прорубили в два следа. Проведена также довсходовая обработка картофеля.

Сейчас наши кукурузоводы готовятся к междурядной прополке. Борьба с сорняками будет вести семь тракторов «Беларусь» с навесными культиваторами.

Рамки их установлены так, чтобы защитная зона была не больше семи сантиметров. Ножи отточены.

Одновременно с обработкой будем вносить подкормку.

В. КУВАЛДИН,

агроном колхоза им. Чкалова.

Наступление на сорняки

Как и в дни сева, на полях нашего колхоза не смолкает гул моторов тракторов. Механикаторы, не теряя времени, стараются в лучшие агротехнические сроки произвести обработку посевов.

Ответственное обязательство взяли кукурузоводы колхоза на нынешний год. Свои планы

деле. Кукурузные плантации заборонованы в два следа. А вчера тракторист Алексей Лебедев приступил к междурядной обработке «королевы поля».

Посевы картофеля заборонованы в три следа.

Ф. СЕМКЕ,

агроном колхоза «Искра».

Переходим на хозрасчет

С целью повышения рентабельности сельскохозяйственного производства на основе внедрения режима экономики и повышения материальной

занятости колхозников в увеличении производством сельскохозяйственной продукции правление колхоза «Красное знамя» приняло решение о переводе комплексных бригад на хозяйственный расчет. Для этого каждой комплексной бригаде, а их в колхозе три, правление утвердило на 1963 год план производства валовой продукции по государственным закупочным ценам, выход валовой продукции на один трудодень, плановую себестоимость продукции, лимиты по материально-денежным затратам, включая оплату труда.

Правление колхоза установило, что выдача денег на трудодни колхозникам и механикам

заторам будет производиться дифференцированно, в зависимости от выполнения плана производства валовой продукции бригадой, выхода валовой продукции на один трудодень и от выполнения плана по себестоимости продукции.

Для практического осуществления хозрасчета бухгалтерский учет в колхозе организован отдельно по каждой бригаде. Калькуляция себестоимости продукции ежемесячно проводится отдельно по каждой бригаде. Это дает возможность видеть, какая бригада имеет лучшие показатели в деле снижения себестоимости продукции.

ЖИГАРЕВ,

агроном-экономист.

СКАЗАНО — СДЕЛАНО

Животноводы колхоза «Ленинский путь» досрочно выполнили полугодовой план продажи молока государству

Горячую поддержку у работников животноводства колхоза «Ленинский путь» нашло обращение животноводов Пермяковского совхоза Беловского управления и колхоза «Колос» Тяжинского управления.

Поддерживая инициативу о досрочном выполнении полугодового плана продажи молока государству, доярки и пастухи сельхозартели «Ленинский путь» заявили, что сделают все, чтобы шестимесячный план сдачи молока государству выполнить раньше установленного срока. Сказано — сделано. 13 июня на приемный пункт из этого колхоза поступило молоко уже в счет второго полугодия.

Государству продано 2600 центнеров молока. Большой вклад в дело увеличения производства молока внесли доярки Ольга и Эльза Фирц. Их коровы сейчас в сутки дают по 9,6—9,8 килограмма молока каждая. Высокие надои обеспечили пастухи братья Емельян и Владимир Клаус.

В. ШЕВЧЕНКО,

бухгалтер.

Государственный план — закон!

Доярки и пастухи! До конца полугодия осталось 15 дней. Усилим борьбу за большое молоко. Обеспечим выполнение полугодового плана продажи молока государству каждым хозяйством!

Сводка о выполнении плана продажи государству продуктов животноводства за первую декаду июня 1963 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана продажи молока, в третьей — мяса, в пятой — яиц, во второй, четвертой и шестой — места соответственно по молоку, мясу и яйцу).

Колхозы:

«Колос»	104,3	1	55,2	13	—	—
«Ленинский путь»	97,3	2	55,4	12	32,3	13
Им. Жданова	90,2	3	134,0	3	128,2	1
«Рассвет»	89,3	4	122,5	4	—	—
Им. Чкалова	85,3	5	143,7	1	106,7	5
«Заветы Ильича»	84,6	6	45,8	15	59,0	9
«Ударник полей»	79,8	7	80,0	9	99,4	7
«Путь к коммунизму»	79,4	8	83,5	8	128,2	2
«Родина»	78,5	9	97,8	7	—	—
«Труд»	78,3	10	110,0	6	110,0	4
«Искра»	76,3	11	73,6	11	68,8	8
Им. Мичурина	71,3	12	27,7	17	58,5	11
«Гигант»	69,1	13	48,5	14	54,6	12
Им. Ленина	66,9	14	135,0	2	—	—
«Красное знамя»	62,9	15	36,9	16	105,1	6
«Новый путь»	61,4	16	73,7	10	76,4	10
«Мир»	61,2	17	119,2	5	110,3	3

По оперативным данным, к этому сельхозартели «Заветы Ильича» и «Рассвет». Однаково в целом по управлению за готовки молока идут медленно. На 12 июня план полутора

исполнен только на 76 процентов. Особенно отстают колхозы «Новый путь», «Красное знамя», «Мир», имеющие показатели ниже среднерайонных.

Почти во всех хозяйствах все еще низки надои молока и его товарищества. Только в колхозах «Родина», «Искра» и «Ленинский путь» дневные надои на корову составляют 9—10 килограммов, а в остальных хозяйствах ниже.

Особенно мало молока на дают в колхозах «Рассвет», им. Жданова, им. Мичурина и «Новый путь». Эти хозяйства идут на уровне зимних месяцев. В целом по управлению товарищество молока составляет 88 процентов, а в сельхозартелях им. Мичурина, «Гигант», им. Ленина, «Красное знамя» и «Новый путь». Эти хозяйства дали прирост к плану всего на 4—8 процентов.

Доярки, пастухи, зоотехники, бригадиры дойных гуртов, заведующие фермами! За оставшиеся дни напряженным трудом добьемся увеличения производства молока с тем, чтобы выполнить полутора план каждым хозяйством.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ!

Исполком районного Совета депутатов трудящихся извещает депутатов, что 25 июня созывается вторая сессия районного Совета. Открытие сессии в два часа дня в клубе завода «Спецмашталь».

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

ЭТО вступило в свои права. О нем мечтали школьники весь долгий учебный год. Малыши уже распрошались с учебниками и тетрадями. У них начались каникулы. Заканчивают экзамены выпускники.

А впереди берег реки или озера, сень рощи или бора, холм или равнина — самые красивые места в районе, где будут отдыхать наши дети.

Пионерские лагеря в Калинкино, Морозово, Ваганово, Кор-Белкино примут около пятисот школьников. Три тысячи учащихся совершают туристские походы по родному краю, более четырехсот человек будут работать и отдыхать в ученических бригадах. 25 старшеклассников Падунской и Борочатской средних школ пойдут знакомиться с

Лето пионерское

Телецким озером Алтайского края.

В оставшиеся дни до начала лагерного сезона нужно проделать большую подготовительную работу: закончить ремонт помещений, разбить спортивные площадки, оборудовать склады для хранения продуктов, подобрать вожатых, воспитателей, физкультурных работников — людей, которым будет доверено самое дорогое — подрастающее поколение.

Но не все дети уедут в пионерские и комсомольские лагеря, не все отправятся по дорогам и тропам Кузбасса. Свыше ше-

сти тысяч школьников останется в селах и поселках. Позаботиться о том, чтобы сделать отдых этих ребят радостным, веселым, здоровым, — неотложная задача всей общественности.

Каждый год промышленновские школы №2 и №56 создают детские площадки, на которых проводят лето более двухсот детей. Но этого мало! Надо, чтобы двор каждой школы, дома культуры, клуба стал местом разумного отдыха ребенка.

Организованный летний отды с детьми является продолжением воспитательного процесса. Работа в колхозе и совхозе на прополке или

уборке сена поможет учащимся по-настоящему по-знать радость коллективного труда. Экскурсия в природу, руководимая опытным биологом, откроет больше нового, нежели от лично организованный урок.

Но прежде всего должна быть проявлена забота о здоровье детей, их физической закалке.

Пусть солнце золотит кожу, пусть крепнут мускулы, пусть неустанно работают не только руки и ноги, но и пытливая ребячья мысль. Пусть сбудутся все нехитрые детские мечты, все их летние затеи! Еще раз внимательно посмотреть

округ, взвесить возможности своего поселка, села и школы, учесть стремление детей, соединить это в планах и выполнить их в срок.

У школы много добрых и надежных помощников — родители, пенсионеры, комсомольцы. А их ведущим всегда должен быть учитель.

Лето вступило в свои права. Сделать его для детей веселым и радостным — дело чести каждого взрослого.

А. ШКАПАР,
зав. методкабинетом.

Готовь сани летом

Лето только началось. Скот круглосуточно пасется. До зимы еще далеко, но колхозники сельхозартели уже сейчас занимаются животноводческими помещениями. С помощью рабочих «Межколхозстроя» здесь возводится большой скотный двор. Два арочных помещения, по 48 метров длиной каждое, стоят параллельно одно другому. Между собой они соединяются попечерной постройкой, где разместятся молокоприемная, профилакторий, пункт искусственного осеменения, котельная и красный уголок.

Стены двора уже сделаны, сейчас заканчивается перекрытие. Скоро рабочие «Межколхозстроя» под руководством бригадира Т. Максимова приступят к внутреннему оборудованию помещения. Во дворе будут установлены автопоилки и междойка для 200 коров. Контроль за сооружением двора ведет бригадир колхозных строителей С. Д. Тюрин.

А. ШПАНОВ,
селькор.

Колхоз им. Чкалова.

После благодатных дождей ярче зазеленели пушистые всходы, обещая урожайную осень. Куда ни кинешь взор — всюду поля, поля. Хлебородные, необозримые. Только где-то далеко-далеко, у самого горизонта, маячат березовые колки.

Поля вплотную подступают к деревне Шуринке, где расположена центральная усадьба колхоза имени Мичурина. Кто не был в ней три-четыре года, с трудом узнает ее. Приедет домой со службы солдат и не может налюбоваться родимым селом. Как неизвестно все изменилось! На месте старых полуразвалившихся избушек выросли красавцы-дома с самолетиками телевизионных антенн на крышах, единственная, по-деревенски широкая улица оделась в зеленый наряд, каждый двор обнесен побеленным штакетником. И невольно приходят на память слова поэта: «И жизнь хороша, и жить хорошо!»

Но не сразу, не вдруг пришло счастье в дом колхозника. Напротив конторы высится верстовой столб с колесом на верху. Табличка, прикрепленная к столбу гласит: «На этом

месте в 1912 году поставил свой первый шалаш первый переселенец села Шуринки». Старожилы хорошо помнят и лапти, и соху, могут много рассказать о тяжелой доле крестьян дореволюционной России.

Константин Антонович Лапыгин много повидал на своем веку. Он одним из первых приехал в Шуринку, долго время жил в шалаше, батракил, на своих плечах испытал всю тяжесть подневольного труда. С горечью вспоминает Константин Антонович о тех нелегких временах:

— Основным тяглом были быки и лошади, да и тех не хватало, — рассказывает он. — Долгие зимние вечера коротали при личине. Вместо радио слушали завывание ветра.

Теперь рядом с верстовым столбом, где когда-то стоял шалаш, красуется добротный дом под шифером. В нем живет рядовой колхозник пастух Капитон Иванович Буйков. Живет в достатке, ни в чем не нуждаясь. Собирается приобрести телевизор.

Голубые экраны — в каждом четвертом дому. Их было бы значительно больше, но подво-

дят торгующие организации. Редко появляются в продаже телевизоры. А если появятся, сразу же раскупаются колхозниками.

Продавец Елена Зыбина улыбается:

— Дела у меня идут хорошо. Товары на полках не залипаются. Колхозники одеваются со вкусом, не хуже горожан. Им подавай отличные костюмы и платья. И другие ценные вещи берут нарасхват.

Все больше и больше становится в селе новых красивых домов. В прошлом году спрелили новоселье семьи трактористов Ивана Игнатьева, Василия Корчагина, Виктора Гамзова, скотника Бориса Старкина, механика по трудеемским процессам в животноводстве Николая Мартынина и другие. Почти к каждому дому колхозника подведен водопровод.

Много хлопот у колхозного почтальона Таисы Старкиной. Все сельчане выписывают по три-четыре периодических издания. Вот и бегает Таисья по Шуринке с утра до вечера, доставляя колхозникам газеты и журналы.

Любят шуринцы книги. В библиотеке часто можно встретить тракториста Николая Селищукова, разнорабочего Вален-

тина Другова, скотника Николая Старкина, доярка Зину Герасимову и Любку Петрушенко. Это самые активные читатели. Они увлекаются художественной литературой, берут книги о передовом опыте в сельском хозяйстве.

Когда над селом сгущаются сумерки, молодежь собирается в клубе. К ее услугам настольный теннис, бильярд, шахматы, шашки, домино, свежие газеты и журналы. Скотники Николай Старкин и Михаил Гуров, тракторист Петр Никулин, доярка Люба Петрушенко и другие — участники художественной самодеятельности. Разворнет Николай Алдаев меха баяна — и польется задушевная русская песня. Если Николай занят на работе, его заменяет гармонист Владимир Серебренников. И под его гармошку молодежь лихо отплясывает «Подгорную» или кружится в вальсе.

Для общего пользования в конторе и школе установлены телевизоры. Желающие могут посмотреть очередную телепередачу из Кемерова.

Богато, зажиточно живут колхозники сельхозартели им. Мичурина. Такую жизнь они создали своим трудом.

А. БЕРЕСНЕВ.

Новый изотоп

Дубна (Московская область). В лаборатории ядерных реакций Объединенного института ядерных исследований впервые синтезирован тяжелый изотоп 102-го элемента с массовым числом 256. Он был получен при облучении мишени из урана-238 мощным потоком ускоренных ионов неона-22. Период полураспада вновь открытого изотопа составляет около 8 секунд.

В эксперименте исключены источники ошибок, которые давали основание для сомнений в правильности результатов работ по 102-му элементу, про-



веденных ранее в различных странах.

Эта работа, проведенная молодыми учеными Е. Д. Донцом, В. А. Щеголевым и В. А. Ермаковым под руководством члена-корреспондента Академии наук СССР Г. Н. Флерова, является частью программы исследований по синтезу и изучению свойств но-

вых сверхтяжелых ядер, проводимой в настоящее время в лаборатории ядерных реакций Объединенного института ядерных исследований.

НА СНИМКЕ: Владислав Щеголев (слева) и Евгений Донец у пульта управления циклотроном.

Фотохроника ТАСС.

А. П. Апарин и А. Н. Иванов в этом году окончили училище механизации и получили право на вождение трактора. Живут они на шестой ферме совхоза «Заря», но работают здесь не трактористами, а на прицепных машинах. Об этом они написали в редакцию.

Как сообщил директор совхоза Т. Грибко, которому было направлено письмо для принятия мер, при первом же поступлении новых тракторов выпускники училища механизации будут работать трактористами.

Артур Нейман, проживающий на ст. Падунская, в своем письме в редакцию написал, что почтальон Баланцева при подписке на газету «Красное знамя» взяла с него за шесть месяцев 3 руб. 12 коп., тогда как полугодовая подписка на газету стоит 1 рубль 14 копеек.

Как сообщил райорганизатор Т. Шепоренко, деньги, неправильно взятые при подписке, Артур Нейману возвращены. Баланцева с работы уволена.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

15 июня 1963 г., 2 стр.

Некоторые итоги
сева

Весенний сев в текущем году проведен более организованно, чем в прошлом. План ярового сева по управлению выполнен на 102 процента. Задание по посеву основной продовольственной культуры — пшеницы выполнено на 107,4 процента, кукурузы — на 100,8, картофеля — на 89,6, сахарной свеклы — на 98, гороха — на 89,1 процента. Нынче общая площадь бобовых культур составила 11.589 га, или возросла на 6662 га против 1962 года.

Особенно организованно проведен сев в колхозе им. Чкалова (председатель т. Ахметьев, агроном т. Кувалдин). Лучше прошлых лет вели сев колхозы «Ленинский путь» (председатель т. Наумов, агроном т. Петров), «Новый путь» (т. Морозов, Абрамов).

Хуже всех проходил сев в Борочатском совхозе (директор совхоза т. Суховский, гл. агроном т. Масихин). Здесь даже по состоянию на 8 июня оставались непосевными 473 га кукурузы из 3300 га, 32 га картофеля, 405 га однолетних трав и 13 га корнеплодов.

В ходе весеннего сева были вскрыты грубейшие нарушения правил агротехники, которые явились следствием низкой требовательности к механизаторам со стороны руководителей и специалистов. Поэтому не случайно в колхозах «Ударник полей» (агроном т. Митяев), «Труд» (т. Кургин), в Борочатском совхозе (т. Масихин) и других хозяйствах почти на каждом шагу можно было встретить брак.

В колхозах им. Чкалова, «Рассвет», «Путь к коммунизму» и других допущены огрехи при посеве зерновых культур. В третьей бригаде колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир т. Макаров, агроном т. Паутов) поселили пшеницу с заниженной нормой высева, поэтому густота всходов составляет только 400 растений на одном квадратном метре. Здесь же неразбросанные кучи перегноя, и их обселяли пшеницей. Во второй бригаде под руководством агронома т. Херувимова поселили горох, видимо, только по одному центнеру на га, так как густота составляет 600 тысяч на гектар вместо 1 млн. 300 ты-

Закончим обработку пропашных за 25 рабочих дней

МЕХАНИЗATOR! Внимательно прочти эту статью. Она поможет тебе добиться высоких урожаев при строгом соблюдении правил агротехники.

сяч. И не случайно, что овсянка покрыла всходы гороха.

За хороший труд — дополнительная оплата

Сейчас необходимо провести прием посевов. Для этой цели в каждом совхозе нужно создать комиссии в составе агрономов, бригадиров, управляющих фермами и представителей профкомов, а в колхозах — из агрономов, бригадиров, членов ревизионных комиссий.

Для этой работы следует привлечь также членов группы содействия комитету партгосконтроля.

Комиссиям поручается про-

смотреть каждое поле и уста-

новить качество посева, фак-

тическую густоту хлебостоя и

посадки картофеля и кукуру-

зы, подготовку почвы и выро-

вленность массивов. Нужно по-

смотреть, как обселяны края полей.

По положению, утвержденному начальником управления, производится дополнительная оплата труда механизаторам и другим рабочим совхозов, занятых на весеннем севе. Дополнительная оплата производится в том случае, если работы выполнены в агротехнические сроки или досрочно и с хорошим качеством.

В случае нарушения правил агротехники и обнаружения брака с виновными лицами производится удержание.

Процент ущерба и размер

оплаты устанавливаются при-

казом директора, причем опла-

та за сделанную работу не мо-

жет быть ниже двух третей

тарифной ставки повременной

оплаты данного работника.

Короче говоря, по результатам

проверки комиссий директор

издает приказ, в котором опре-

деляет одновременно как до-

полнительную оплату, так и

удержания за нарушение пра-

вил агротехники на весеннем

севе.

В колхозах мы рекомендуем

производить доначисление за

хорошее качество посева в размере 20 процентов к прямой оплате на посеве зерновых культур и 40 процентов — на посеве кукурузы квадратногнездовым способом, 25 процентов — на посеве сахарной свеклы и картофеля при условии соблюдения прямолинейности рядков и необходимой густоты растений. В случае обнаружения брака правления колхозов также должны взыскать с виновных лиц до одной трети оплаты, исходя из прямого заработка на посеве той или иной культуры.

В отличие от прошлых лет вопросу приемки посева и дополнительной оплаты следует придать более важное значение. Это будет одной из мер воспитания механизаторов.

Наши рекомендации

Наступил ответственный период ухода за посевами. От того, как мы своевременно проведем эту работу, зависит судьба урожая.

Нет смысла вдаваться в агротехнические подробности эффективности боронования, однако необходимо подчеркнуть, что трехкратное боронование посевов уничтожает до 80 процентов сорняков. Посевы картофеля на некоторых участках необходимо прорыть до всходов с целью уничтожения сорняков или культуры.

В ряде колхозов и на фермах совхозов, там, где появились всходы овсянки и боронование их уже невозможно уничтожить, требуется немедленно включить в работу культиваторы и пустить тракторы по своему старому следу. Культиваторы должны работать только в агрегате с райборонками, которые дополнительного уничтожают сорняки. Нужно, чтобы в суточный срок каждый агроном обследовал посевы пропашных культур и наметил, на каком поле производить слепую культивацию и куда направить агрегаты борон, а также определить, где требуется прорыть до всходов картофеля.

Мы считаем, что слепая культивация — более необходимое мероприятие, особенно на засоренных участках, чем боронование. После нее посевы нужно проборонить, в фазе 2—3 листочков кукурузы начинать междурядную обработку.

Первая междурядная обработка должна проводиться перек посева культиваторами, расставив соответствующим образом лапы так, чтобы вырез был 15 см, а размер букета — 20 см. Как при ручной прорывке, так и при разборке букетов расстояние между растениями свеклы должно быть 10—15 см.

Всем агрономам, бригадирам и механикам нужно запомнить, что нарезка букетов делается культиватором, оборудованным маркером, иначе невозможно правильно выполнить эту работу. Маркер используется от навесных кукурузных сеялок.

При проведении междурядной обработки очень важно правильно настроить культиватор. Лапы его должны быть острыми, перекрывать друг друга на 2—3 см, правильно поставленными по отношению к горизонтальной плоскости.

Если носок или пятка стоят неровно, то на поверхности будут борозды, а это уже брак. Требуется начать культивацию

с того места, откуда начат посев, и тем самым «вписать» культиватор в проход сеялки. К этому следует добавить, чтобы на крайних кронштейнах культиватора было установлено только по одной лапе: с правой стороны лезвием в сторону необработанного поля, а с левой — в сторону обработанного. Это делается для того, чтобы не допустить подрезания растений на стыковых междурядиях.

Организация работы по уходу за посевами должна быть только двухсменной. При такой организации труда суточная производительность каждого культиватора будет не менее 20—25 гектаров, а это позволит закончить обработку кукурузы в двух направлениях не менее чем в два следа и обработать три раза картофель и сахарную свеклу за 25 рабочих дней.

Внимание — сахарной свекле

Особенно важно обеспечить уход за посевами сахарной свеклы. Уже теперь, до появления всходов, посевы должны быть обработаны дустом ДДТ в половинной норме — по 10 килограммов на один га, так как условия лета нынешнего года благоприятствуют развитию блошки.

Необходимо опылить края полей свеклы, так как вредитель распространяется с мест своей зимовки. Затем в фазе вилочки снова провести опыление.

Второй этап ухода за свеклой — своевременное проведение культивации междурядий, или так называемой шаровки. Шаровка должна проводиться не только в фазе вилочки, но и вспелую, по следу трактора на участках, где много сорняков.

Ширина защитной зоны при шаровке должна быть также минимальной и составлять 5 см.

В фазе первых настоящих листочек производится нарезка букетов. Но нужно правильно определить, на каких полях следует нарезать букеты, а где делать прорывку без букетировки.

Каждый агроном должен сосчитать густоту всходов свеклы, и если она будет небольшой и не превышает 60 тыс. растений на 1 гектар, то нарезку букетов производить не следует. При густоте менее 60 тыс. растений на одном гектаре проводится только прореживание.

Нарезку букетов делают перек посева культиваторами, расставив соответствующим образом лапы так, чтобы вырез был 15 см, а размер букета — 20 см. Как при ручной прорывке, так и при разборке букетов расстояние между растениями свеклы должно быть 10—15 см.

Всем агрономам, бригадирам и механикам нужно запомнить, что нарезка букетов делается культиватором, оборудованным маркером, иначе невозможно правильно выполнить эту работу. Маркер используется от навесных кукурузных сеялок.

Известно, что важнейшая работа — это прорывка свеклы. Ее необходимо начать в фазе первых листочек и закончить в фазе трех пар листочек, то есть в течение 7—10 дней.

Об уходе за картофелем

Эта культура тоже дает всегда высокий урожай при своевременной обработке. Пе-



Новосибирская область. Механизированное звено комсомольца Алексея Александрова (колхоз «Путь коммунизма» Новосибирского производственного управления) в прошлом году с каждого из 200 гектаров собрало по 160 центнеров картофеля. В этом году механизаторы еще лучше подготовили почву, удобрили поля перегноем. Звено взяло обязательство собрать не менее 200 центнеров клубней с гектара. НА СНИМКЕ: А. Александров. Фотохроника ТАСС.

редовые картофелеводы получают высокий урожай не только за счет густоты посадки, но и своевременного рыхления междурядий. Сейчас нужно определить, какой вид поверхностной обработки следует делать на посевах. У нас есть условия широко применять лущение до всходов, так как глубина заделки семян в основном составляет 10—12 см. Используя лущильник с меньшим углом, а также в незагруженном состоянии, мы можем уничтожить на посевах картофеля овсянку и осот, а там, где посевы засорены коноплей, жабреем, с ними легко справиться боронованием до всходов.

Культивацию междурядий на посевах картофеля делают также неоднократно, но, как и с кукурузой, с каждой обработкой уменьшают ее глубину. Если почва сухая и температура почвы превышает 25 градусов, окучивание заменяется культивацией. Дело в том, что растения картофеля, окученные сухой и нагретой свыше 25 градусов землей, не обращают столов и ботва частично гибнут. А это снижает урожай.

Борьба за урожай начинается только теперь. Где будут упущены сроки по уходу за посевами, там урожай не будет. Агрономы и механизаторы колхозов и совхозов должны собственноручно настроить и отрегулировать каждый культиватор, провести семинары с механизаторами, на которых рассказать, что за своевременную и качественную обработку механизаторы получат дополнительную оплату в размере до 30 процентов к прямому заработку.

В каждом колхозе и совхозе имеются звенья по возделыванию пропашных культур. Они должны сами обрабатывать участки именно там, где сеяли. Нагрузка на имеющиеся культиваторы в хозяйствах нашего управления невысокая и позволяет завершить всю обработку пропашных за 25 рабочих дней. Долг тружеников села — успешно справиться с этой задачей.

Э. ПРИЛЕПСКИЙ, главный агроном управления.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
15 июня 1963 г., 3 стр.

Бьем тревогу!

В некоторых хозяйствах посевы кукурузы и сахарной свеклы гибнут от сорняков, а тракторы стоят на приколе. По состоянию на 10 июня в целом по управлению проборонено было посевов кукурузы 7632 га, или 27 процентов, картофеля — 899 га, или 50 процентов, а к культивации междурядий практически еще не приступили.

В колхозах «Путь к коммунизму», «Красное знамя», «Плантации кукурузы» зарастают сорняками, а уход за посевами не организован. Так, на полях третьей бригады колхоза «Красное знамя» (бригадир т. Уткин) на всех участках вместо кукурузы взошел рядами овсянка. Здесь, правда, сразу после посева один раз проборонили кукурузу, но на этом и ограничились.

В колхозе «Гигант», в первой бригаде, на кукурузе появились всходы жабрея, но и здесь все тракторы не используются.

Никакого промедления с обработкой пропашных быть не может!

Мир за истекшую неделю

Советские люди прочли 11 июня в газетах хорошую новость: глава Советского правительства Н. С. Хрущев, президент США Дж. Кеннеди и глава правительства Англии Г. Макмиллан договорились о возобновлении в середине июля в Москве обсуждения вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия с участием представителей СССР, США и Англии. Это действительно добрая весть. Ведь если такое соглашение будет, наконец, заключено, — а Советский Союз этого упорно добивался и добивается, — то оно облегчит переговоры и о всеобщем и полном разоружении, которые до сих пор во вине западных держав топчутся на месте.

Всеобщее и полное разоружение — это самый радикальный путь к предотвращению истребительной термоядерной войны. Но поскольку переговоры о разоружении, ведущиеся в Женеве, затягиваются, было бы очень полезно предпринять и другие шаги, способные смягчить международную обстановку, ослабить и отдалить угрозу военного столкновения. К таким шагам относится, в частности, идея создания безатомных зон.

Суть этой идеи состоит в том, чтобы державы, обладающие ядерным оружием, договорились не размещать такое оружие и средства его доставки к цели в определенном районе мира. Уже несколько лет обсуждается план создания безатомной зоны в центральной Европе, то есть в обоих германских государствах, Польше и Чехословакии. Автором его является польский министр иностранных дел А. Рапачкий. На своей сессии Генеральная Ассамблея ООН приняла решение объявить всю Африку зоной, свободной от ядерного оружия. Недавно пять латиноамериканских государств предложили превратить в безатомную зону всю Латинскую Америку, в мае этого года президент Финляндии У. Кекконен

высказался за то, чтобы создать безатомную зону в Северной Европе, то есть в Финляндии, Швеции, Норвегии и Дании.

Существуют и другие планы создания безатомных зон. Все они направлены на укрепление мира. Но особенно большое внимание в последнее время привлекло предложение Советского правительства объявить зоной, свободной от ракетноядерного оружия, весь район Средиземного моря. В своей ноте, направленной 20 мая США, Англии, Франции и ряду других государств, правительство СССР выразило готовность взять на себя обязательство не размещать в водах этого моря ядерное оружие и средства его доставки, имея в виду, что такое же обязательство возьмут на себя и державы.

Разъяснения цели и смысл советского предложения, товарищ Хрущев сказал, что главная польза, которую извлекут из него народы, живущие на берегах Средиземного моря, состоит в том, что люди, образно говоря, обретут чистое небо над своей страной, над своим домом. Над ними не будут наливаться грозные тучи ракетноядерной войны. Вся мировая обстановка в целом улучшится.

Буквально во всем мире советское предложение нашло самый горячий отклик. Люди, заинтересованные в сохранении мира, указывают на его особую прочность и неотложность. И это действительно так. Дело в том, что в последнее время во всем Средиземноморье сложилась очень опасная обстановка. Началось размещение в средиземноморских водах американских подводных лодок, снабженных ядерными ракетами «Поларис». Значительно раньше в этих водах обосновался бывший американский флот. В ряде средиземноморских стран, которые являются членами Атлантического блока (Италии, Греции и Турции), а

также в Испании существует целая сеть военных баз этого блока. Этого американским империалистам показалось мало. Теперь они задумали превратить все Средиземное море в свою ракетноядерную базу. Речь идет именно о всем Средиземном море и вот почему: до сих пор США имели там свои ракетноядерные установки, но они размещались только на суше и на территории только двух средиземноморских государств — членов НАТО (Италии и Турции). Теперь начали замена этих сухопутных баз подвижными военноморскими силами, то есть ядерными подводными лодками, которые будут бороздить все моря и могут запускать ядерные ракеты из любой его точки.

Почему именно Средиземное море решили империалисты превратить в свой ракетодром? Взгляните на карту, читатель, и вы получите ответ. Средиземное море удалено на многие тысячи миль от США, но расположено близко от Советского Союза и других социалистических стран. На берегах Средиземного моря расположено несколько государств — членов НАТО и такая страна, как Испания, где властвует злой враг мира, кровавый фашистский диктатор Франко. Американские атомные подводные лодки могут найти убежище в портах этих стран.

Правители США этим не довольствуются. Они расширяют теперь зону распространения ядерного оружия на все Средиземное море, на все шестнадцать стран, расположенных на его берегах, на 300 миллионов населяющих их людей. Большинство этих государств (Объединенная Арабская Республика, Ливан, Алжир, Тунис, Марокко и другие) не имеют ничего общего с НАТО и с военными приготовлениями этого блока. Однако с появлением в Средиземном море американских атомных подводных лодок эти страны против своих

врагов попадают в такое положение, когда они могут в любой момент оказаться в зоне военных действий и подвернуться ответному ядерно-ракетному удару. Ведь американская подводная лодка, запустив ракету с ядерной бомбой в направлении СССР или другого социалистического государства, может затем быстро укрыться у побережья любого средиземноморского государства. Поэтому Советский Союз, заботясь о своей земле, вынужден держать оружия все трассы подводных лодок и также побережья средиземноморских стран, которые предоставляют этому блоку возможность базировать на своей территории ракетноядерное оружие. А что это значит? Если раньше опасности ответного удара подверглись только Италия и Турция, имеющие на своей земле наземные ракетноядерные базы НАТО, то теперь под угрозой такого ответного удара оказываются все страны Средиземноморья.

Вот как бесцеремонно обращаются с судьбами народов национальные правители США. Они своими действиями могут превратить все Средиземноморье в театр ракетноядерной войны. Советское правительство всеми силами стремится предотвратить такое развитие. Поэтому оно и выдвинуло свое предложение о превращении всего Средиземноморья в зону, свободную от ракетноядерного оружия. Никто не должен размещать в этой зоне это оружие, и тогда она при любых военных осложнениях не станет театром военных действий.

Советское предложение с огромным интересом обсуждается во всем мире. Только правители США и некоторые их союзники отнеслись к нему отрицательно. А народы Средиземноморья, да и не только Средиземноморья, его от души приветствуют.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

За рубежом



По всей Японии развернулась подготовка к Всемирному конгрессу женщин, который открывается июне в Москве. Одновременно с подготовкой к конгрессу женщины Японии расширяют борьбу против захода американских атомных подводных лодок в японские порты.

Японский подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса женщин выпустил 100 тысяч листовок, проводит сбор средств в фонд подготовки к конгрессу.

На СНИМКЕ: сбор средств в фонд подготовки к конгрессу на улицах Токио.
Фото Джапан Пресс — ТАСС.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ГРЕЦИИ ПОДАЛО В ОТСТАВКУ

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, премьер-министр Греции Константин Караманлис подал в отставку. Официально объявлено о том, что король принял отставку правительства Караманлиса.

Отставка правительства явилась результатом событий, последовавших за убийством борца за мир и демократию Г. Ламбрakis.

(ТАСС).

Зам. редактора
С. Д. ЖУЖГАН.

ПО СССР

Выставка в музее К. Маркса и Ф. Энгельса

МОСКВА. Выставка, посвященная предстоящему Пленуму ЦК КПСС, открылась в музее К. Маркса и Ф. Энгельса.

В экспозиции представлены произведения классиков марксизма-ленинизма, книги: «XXII съезд КПСС и вопросы идеологической работы», «Программа и Устав КПСС», сборники выступлений Н. С. Хрущева, «Коммунизм — мир и

счастье народов», «Высокое призвание литературы и искусства».

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На одном из стендов — газетные материалы, отображающие подготовку к Пленуму Центрального Комитета КПСС.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На одном из стендов — газетные материалы, отображающие подготовку к Пленуму Центрального Комитета КПСС.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На одном из стендов — газетные материалы, отображающие подготовку к Пленуму Центрального Комитета КПСС.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На выставке собрана недавно изданная литература, посвященная вопросам коммунистического строительства и воспитанию нового человека.

На полях страны

На полях страны приходит к завершению весенний сев. По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, на 10 июня колхозы и совхозы страны засеяли яровыми 153 миллиона 510 тысяч гектаров. Во второй пятидневке июня яровыми занято 3 миллиона гектаров.

Сейчас основные силы тружеников полей переключились на уход за пропашными культурами, которые занимают в этом году около 50 миллионов гектаров.

В южных районах страны началась жатва. Озимые хлебакосят в республиках Средней Азии и Закавказья. Начинает-

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА
15 ИЮНЯ
18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.15 Для школьников. В помощь. «По следам книжных героев». Передача вторая.

18.35 Киножурнал.
18.45 Для выпускников. «Наши техники». Передача вторая.

18.55 «Неизвестному солдату». Документальный фильм.

19.40 Международное обозрение.
20.00 Трансляция открытия областного фестиваля советской песни из «Зеленого театра».

ра» г. Кемерова.

В антракте — «Качество строительства — под контроль общественности!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 ИЮНЯ
17.00 Для старшеклассников. «Практика на практике».

17.10 «Таинственный остров». Художественный фильм.

18.45 Творчество.

Литературно-художественный журнал № 5.

19.30 Документальный фильм.

20.25 «Мари-Октябрь». Художественный фильм.

22.00 У нас в гостях.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Подписная цена на три месяца — 57 копеек, на полгода — 1 рубль 14 копеек.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

Имеется в продаже цемент марок «300» и «400» в неограниченном количестве. Желающие приобрести должны обратиться в управление сельскохозяйственных кооперативов, а также в магазины потребительской кооперации, Правление райпотребсоюза.

Гр. Вяткин Федор Константинович, проживающий в дер. Абышево Березовского сельсовета Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Вяткиной Валентиной Прокопьевной, проживающей в совхозе «Дружба» Каскеленского р-на Алма-Атинской области.

Полигону железнобетонных конструкций требуются на постоянную работу нормировщик и сменный мастер.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

15—16 июня

Новый художественный фильм

ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА

Начало 15—в 6, 8, 10 час.

16—в 2, 4, 6, 8, 10 час.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря 0-56, отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Тираж 4030.